

Bharat Chandak

## SATYA ELECTRICALS

POUCAB	Racofit	Legrand	HAVELLS	LET SWITCHGEAR	INDOASIAN
Finolex	OKOLORS	USHA	PHILIPS	GreatWhite	SIEMENS

Tapadia Market, Chain Sukh Road, Latur-413512  
Ph : (O) 243678, 244458, 250776, (R) 242018  
Email:satyaelectricals@rediffmail.com

लातूर वर्ष : ३ रे अंक : १०७ वा मंगळवार दि. ०७ सप्टेंबर २०२३ पाने : ४ स्वागत मूल्य : २ रु.

### कॉम्प्युटर टायपिंगचा 'श्रीगणेशा' करणारे अॅप ३० वर्षानंतर बंद होणार

नवी दिल्ली : अनेकांना पहिल्यांदा कॉम्प्युटरवर टायपिंग शिकवणारे अॅप मायक्रोसॉफ्ट बंद करणार आहे. जवळपास ३० वर्षानंतर हे अॅप बंद होणार आहे. मायक्रोसॉफ्टने अधिकृतपणे विंडोज ऑपरेटिंग सिस्टमच्या पुढील रिलीजमधून वर्डपॅड काढून टाकणार असल्याचे म्हटले आहे. वर्डपॅड हे एक विनामूल्य बेसिक वर्ड प्रोसेसर असून जवळजवळ ३० वर्षांपासून विंडोज ऑपरेटिंग सिस्टमचा एक भाग आहे. मूलतः १९९५ मध्ये विंडोज ९५ सोबत वर्डपॅड सादर करण्यात आला होता. तंत्रज्ञान बदलत असताना नव्या अॅप्सच्या गर्दीत वर्डपॅड मागे पडले होते. वर्डपॅड बंद होत असला तरी युजर्सकडे अनेक पर्याय असतील. वर्डपॅड बंद केल्याने फारसा परिणाम होणार नाही.

### विक्रम लँडर निद्रावस्थेत; १४ दिवसांनी पुन्हा होणार कार्यरत

श्रीहरिकोटा : इन्डोकडून विक्रम लँडरशी निगडित एक महत्त्वपूर्ण अपडेट आली आहे. चंद्राच्या पृष्ठभागावर झेप घेतल्यानंतर आता विक्रम लँडरची झोपण्याची वेळ झालेली आहे. ४ सप्टेंबर २०२३ रोजी सकाळी ८ वाजता इन्डोकडून वैज्ञानिकांनी विक्रम लँडरचे सर्व पेलोड बंद केले. फक्त लँडरशी संपर्क कायम ठेवण्यासाठी रिसिव्हर ऑन ठेवण्यात आले आहे. ही झोप १४ दिवसानंतर म्हणजेच २२ डिसेंबरला पूर्ण होणार आहे. लँडर पुन्हा १४ दिवसांनी सुखरूपपणे कार्यरत होईल का, याकडे सर्वांचे लक्ष लागून राहिले आहे. इन्डोकडून लँडरने झेप घेतल्यानंतरचे छायाचित्र प्रसिद्ध केले आहेत. या छायाचित्रांसोबतच्या संशोधनास उपयुक्त माहिती बंगळूर स्थित इस्ट्रॅक या संस्थेला मिळाला आहे. ही माहिती विक्रम लँडरने निद्रेत जाण्यापूर्वीच पाठवली होती.

## मराठा आरक्षणाबाबत शासन गंभीर



मुंबई - उच्चस्तरीय बैठक आज पार पडली. जालन्यातील उपोषणकर्ते मनोज जरांगे पाटील यांच्याशी संवाद साधला. जालन्यात जे काही झाले जो काही प्रकार झाला या बाबतीत मी मनोज जरांगे पाटील यांच्याशी बोललो होतो. सरकार गांधीयाने काम करत आहे. मराठा समाजाची या आधी जी काही आंदोलन झाली ती सर्व शिस्तबद्ध पद्धतीने झालीत, असे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे बैठकीनंतर म्हणाले. मराठा आरक्षणाबाबत

मंत्रिमंडळ उपसमितीची बैठक आज पार पाडली. त्यानंतर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे पत्रकार परिषदेत बोलत होते.

मराठा समाजाची फसवणूक करायची नाही, प्लॅन फूल प्रूफ असावा यासाठी गांधीयाने प्रयत्न केला आहे. आयोगालाही सूचना देण्यात आलेल्या आहेत. सरकार कुठेही मागे पडणार नाही. आरक्षण देण्यासाठी सरकार बांधिल आहे. मराठा समाज काही प्रमाणात पुढारलेला आहे. पण, मोठ्या प्रमाणात मागास आहे. समाज मागास असल्याचे सुप्रीम कोर्टासमोर सिद्ध करावा लागेल. आरक्षण टिकण्यासाठी फूल प्रूफ योजना हवी, असं शिंदे म्हणाले.

मराठा समाज शिस्त प्रिय आहे. पण, काही लोक वातावरण चिघळवण्याचं काम करत आहेत. त्यांच्या पासून सावध रहा. जरांगे पाटील यांच्या जिवाची काळजी सगळ्यांनाच आहे. त्यांची तब्येत (पान २ वर)

### झालेल्या घटनेबद्दल क्षमायाचना करतो, क्षमा मागतो-गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस

मुंबई : जालन्यात मराठा आंदोलकांवर झालेला लाठीहल्ला अत्यंत चुकीचा होता. या घटनेबद्दल मी क्षमायाचना करतो. क्षमा मागतो, अशा शब्दांत राज्याचे गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी खेद व्यक्त केला आहे. मराठा आरक्षणाबाबत मंत्रिमंडळ उपसमितीची बैठक आज पार पाडली. त्यानंतर देवेंद्र फडणवीस पत्रकार परिषदेत बोलत होते. जालन्यातील लाठीमाराच्या घटनेवरून राज्यात जोरदार पडसाद उमटले आहेत. आंदोलकांवर लाठीमार करण्यात आला. त्यामुळे मराठा समाजात संतापाची भावना निर्माण झाली आहे. याचे पडसाद आज मराठा आरक्षण उपसमितीच्या बैठकीत पडले. या लाठीमारावर या बैठकीत चर्चा करण्यात आली. त्यानंतर गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मीडियाशी संवाद साधला. पत्रकार परिषदेच्या सुरुवातीलाच फडणवीस यांनी मराठा आंदोलकांची थेट माफी मागितली. तसेच यावेळी त्यांनी माजी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे आणि राष्ट्रवादीचे सर्वेसर्वा शरद पवार यांच्यावरही सडकून टीका केली.



### जिल्ह्यात टंचाईची परिस्थिती निर्माण झाल्यास पिण्याचे पाणी, जनावरांसाठी चाऱ्यासाठी नियोजन करावे - ना. संजय बनसोडे



लातूर (प्रतिनिधी) : सप्टेंबर महिन्यात अत्यल्प पाऊस झाल्यास पाणी टंचाईची परिस्थिती निर्माण होवू शकते. त्यासाठी जिल्ह्यात पिण्याच्या पाण्यापासून ते जनावरांच्या चाऱ्यापर्यंतचे नियोजन जिल्हा प्रशासनाने अत्यंत काटेकोरपणे करावे, असे आदेश क्रीडा व युवक कल्याण मंत्री संजय बनसोडे यांनी आज येथे दिले. जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या नियोजन भवन सभागृहात झालेल्या टंचाई आढावा बैठकीत ना. बनसोडे बोलत होते. खासदार सुधाकर शृंगारे, आमदार संभाजी पाटील निलंगेकर, आमदार अभिमन्यू पवार, जिल्हाधिकारी वर्षा ठाकूर-धुगे, महानगर पालिका आयुक्त बाबासाहेब मनोहरे, अपर जिल्हाधिकारी सुनील यादव, निवासी उपजिल्हाधिकारी विजयकुमार ढोरे यांच्यासह संबधित विभागांचे प्रमुख यावेळी उपस्थित होते. लातूर शहराला रोज ५५ ते ६० दशलक्ष लिटर पाणी लागते.

मांजरा धरणातील ६ एमएमक्यूब इतका पाणीसाठा लातूर शहरासाठी आरक्षित आहे. पुढील सहा महिन्यांपर्यंत हे पाणी पुरेल असे नियोजन करण्यात आले असले तरी अनधिकृत पाणी उपसा मोठ्या प्रमाणात होतो. तो रोखण्यासाठी नोटीस देवून कारवाई करावी, असे ना. बनसोडे यावेळी म्हणाले. जिल्ह्यातील अनेक महसूल मंडळांमध्ये सलग ३२ दिवस पावसाचा खंड पडल्यामुळे पिकांचे नुकसान झाले आहे. या नुकसानीचे पंचनामे पीक विभागाकडून (पान २ वर)

### भारतीय बौद्ध महासभा नवी मुंबई जिल्हा शाखेचा वर्धापन दिन संपन्न



नवी मुंबई (के.एच. हनवते) : भारतीय बौद्ध महासभा नवी मुंबई जिल्हा शाखेचा २६ वा वर्धापन दिन नुकताच रविवार दि.३ सप्टेंबर २०२३ रोजी शेतकरी समाज हॉल, कोपरखैरणे येथे दि. बुद्धिस्ट सोसायटी ऑफ इंडीया संस्थेचे कार्यध्यक्ष डॉ. भीमराव यशवंतराव आंबेडकर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न झाला. त्यावेळी

### सोयाबीन पिकाला २५ टक्के विमा जाहिर झाल्याने शेतकऱ्यांना मिळाला दिलासा



लातूर (प्रतिनिधी) : लातूर ग्रामीण मतदार संघातील लातूर, रेणापुर भागात सर्व महसूल मंडळात गेल्या एक महिन्यापासून पाऊस नसल्याने खरीप पिकांचे नुकसान होत असून यामुळे जनावरांचा चारा व पिण्याचा प्रश्न भेडसावत आहे यासाठी लातूर ग्रामीणचे आमदार धीरज विलासराव देशमुख यांनी जिल्हाधिकारी यांच्याकडे १९ जुलै रोजी पीक विमा नुकसान भरपाई घावी यासाठी निवेदन दिले होते. त्या पत्राची दखल जिल्हाधिकारी यांनी घेवून संबधित वीमा कंपनी कृषी विभाग यांना

सर्व्हे करण्याचा आदेश दिला होता. त्यानंतर जिल्ह्यातील सोयाबीन पिक वीमा धारक शेतकऱ्यांना २५ टक्के आगाऊ अग्रिम देण्याबाबत अधिसूचना काढली आहे याबाबत लातूर ग्रामीणचे आमदार धीरज विलासराव देशमुख यांच्या पाठपुराव्यामुळे शेतकऱ्यांना दिलासा मिळाला आहे. विद्यमान खरीप हंगामात शेतकरी बांधवांनी सोयाबीन, तूरिचे उत्पादन घेतले आहे. मात्र, गेल्या एक महिन्यापासून पावसाचा खंड पडल्याने शेतकऱ्यांचे हाताला आलेले पीक गेले आहेत. त्यामुळे शेतकऱ्यांचे अतोनात नुकसान झाले असून यासाठी राज्य शासन जिल्हाधिकारी यांच्याकडे लातूर ग्रामीणचे आमदार धीरज विलासराव देशमुख यांनी अडचणीत सापडलेल्या शेतकऱ्यांना मदत करावी अशी मागणी केली होती. त्या मागणीची दखल घेत सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांना २५ टक्के अग्रिम भरपाई देण्याचे आदेश जिल्हाधिकारी यांनी संबधित पीक विमा कंपन्यांना दिले आहेत, तशी अधिसूचना जारी केली आहे. यामुळे लातूर ग्रामीण मतदार संघातील बहुतांश महसूल मंडळातील शेतकऱ्यांना भरपाई मिळणार आहे. सरकारने भरपाई दिल्याबद्दल लातूर ग्रामीणचे आमदार धीरज विलासराव देशमुख यांनी सरकारचे आभार व्यक्त केले आहेत.

ज्ञान, चारित्र्य व देशप्रेम संवर्धनासाठी शिक्षण... समाज जागृती शिक्षण संस्था, मुरुड संचलित

## संभाजी महाविद्यालय, मुरुड

ता. जि. लातूर

भूगोल विभागाच्या वतीने सर्व शिक्षक बांधवाना शिक्षक दिनाच्या हार्दिक शुभेच्छा !

“पर्यावरणाचा करुया सन्मान, कारण हेच आहे आपल्यासाठी वरदान”

प्रा.डॉ.एच.एस.वाघमारे	प्रा.डॉ.एस.एन.उबाळे	प्रा.डॉ.जी.एल.जाधव
भूगोल विभागप्रमुख व संशोधन मार्गदर्शक	सहाय्यक प्राध्यापक	प्राध्यापक व संशोधन मार्गदर्शक







## मराठा आंदोलकांवरील लाठीचार्जच्या निषेधार्थ बोरीत समाजाच्या वतीने निषेध

लातूर (प्रतिनिधी) :- आंतरवाली सराटी (जि.जालना) येथे मराठा आंदोलनकर्त्यांवर झालेल्या लाठीचार्जच्या निषेधार्थ आज लातूर तालुक्यातील बोरी येथे सकल मराठा समाजाच्या वतीने पुकारण्यात आलेल्या बंदला उत्स्फूर्त प्रतिसाद देत निषेध करण्यात आला.

जालना येथे झालेल्या घटनेचा निषेध करण्यासाठी बोरी येथील सकल मराठा समाजाच्या वतीने सार्वजनिक बंदचे आवाहन करण्यात आले होते, त्याला प्रतिसाद देत गावातील शाळा, महाविद्यालये, दुकाने बंद ठेवण्यात आली. सोमवारी सकाळी येथील छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे छत्रपती शिवरायांना वंदन करून गावात निषेध फेरी काढण्यात आली. यावेळी शांततापूर्ण मार्गाने आंदोलन करणा-या मराठा आंदोलकांवर लाठीमार करणा-यांच्या निषेधार्थ घोषणा देण्यात आल्या. लोकनेते विलासराव देशमुख चौक येथे फेरीचा समारोप करण्यात आला. यावेळी पोलिस बंदोबस्तही ठेवण्यात आला होता.

यावेळी बाबासाहेब कदम, गावचे उपसरपंच शंकरराव पाटील, दगडूसाहेब पडिले, बोगदाद सगरे, माजी उपसरपंच फरमान शेख, कमलाकर अनंतवाड, संजय भोसले, बजरंग खुर्दळे, आकाश कदम, विजय भालके, संदीप कदम, नानासाहेब पाटील, अमर आगराळे, दिलीप पेदाटे, सतिश बिराजदार, प्रकाश पाटील, विजय पाटील, यशवंत कदम, मधुकर शिंदे, निसार शेख, संतोष भोसले, पांडूरंग कदम आदी उपस्थित होते.



## लाठी हल्याच्या निषेधार्थ औराद शहाजानी कडकडीत बंद

निलंगा (प्रतिनिधी) : जालना जिल्ह्यात झालेल्या मराठा समाजाच्या आंदोलकांवर पोलिसांनी केलेल्या लाठीचार्जचा निषेध म्हणून दि ४ सप्टेंबर सोमवारी रोजी निलंगा तालुक्यातील औराद शहाजानी शहर कडकडीत बंद पाळण्यात आला. शहरातील विविध २२ व्यापारी संघटना आडत बाजार यांच्यासह सर्व शैक्षणिक संस्थांनी बंदमध्ये पाठिंबा देत सक्रिय सहभाग नोंदवला. शहरातील आडत बाजार सुवर्णकार सराफ बाजारपेठ, जनरल स्टोअर्स, कपडा, किराणा आदी बावीस व्यापारी संघटना सह शैक्षणिक संस्थांनी बंदला पाठिंबा देत सहभाग नोंदवला. सकाळी शहरातून सकल मराठा समाजाच्या वतीने दुचाकी रॅली मुख्य रोड बसस्थानक बालाजी मंदिर, भवानी मंदिर, गांधी चौक, विवेकानंद चौक, आडत मार्केट मार्गे लातूर-जहिराबाद महामार्गावरील छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे आल्यानंतर आंदोलकांनी महाराष्ट्र सरकारचा निषेधाच्या घोषणा दिल्या.

यावेळी पंचसिंह पाटील, छावाचे भगवान माकणे, कन्हैया पाटील, लखण बोडंगे, शिवाजी शेटगार, डिंगबर अंतरेड्डी, अर्जुन मेहकरे, माधव गाडे अंकुश भंडारे, विलास कांबळे, कृष्णा गाडे, राहुल पाटील, शाम पाटील, अभिषेक बिरादार मनोज भंडारे, भरत दापके, अमोल पाटील, रवींद्र भंडारे, रोहीत शिंदे, बिरादार सुरज भंडारे आदेश भंडारे, प्रदीप उगिले, संभाजी गाडे, वैभव बेलुरे, संतोष बोडंगे, सिध्दु शिवणे, आशीष थेटे, आदीत्य पवार, ज्ञानेश्वर बोंडगे आदी नागरिक आंदोलनात सहभागी झाले होते.

## मराठा आरक्षण आंदोलनास लातूर शहर जिल्हा काँग्रेस आणि जिल्हा काँग्रेसचा सक्रिय पाठिंबा

लातूर (प्रतिनिधी) - मराठा आरक्षणासाठी जालना जिल्ह्यातील अंतरवाली येथे सुरू असलेले आंदोलन मोडीत काढण्यासाठी राज्य सरकारने केलेल्या कृतीचा लातूर शहर जिल्हा काँग्रेस आणि लातूर जिल्हा काँग्रेसच्या वतीने तीव्र शब्दात निषेध व्यक्त केला असून मराठा समाजाच्या आंदोलनाला सक्रिय पाठिंबा जाहीर केला आहे.

मराठा समाजाला आरक्षण मिळवून देण्यासाठी केंद्र आणि राज्य सरकारकडून वेळकाढू धोरण अवलंबण्यात येत आहे. या संदर्भाने मराठा समाजाकडून वेळोवेळी करण्यात येत असलेल्या आंदोलनाच्या वेळी सरकारच्या वतीने केवळ आश्वासन दिले जात आहे. या आश्वासनाची पूर्तता मात्र कधीच केली जात नाही. आंदोलन शमावण्यासाठी आश्वासन देणारे नेते कृती मात्र काहीच करत नाही. मराठा समाजाला आरक्षण मिळवण्यासाठी राज्य शासनाकडून केंद्राकडे योग्य पद्धतीने पाठपुरावा होत नसल्यामुळे हे आरक्षण

रखडले आहे. मराठा समाजाला आरक्षण मिळावे या मागणीसाठी जालना जिल्ह्यातील अंतरवाली येथे समाजाच्या वतीने शांततेच्या मार्गाने उपोषण आणि आंदोलन



सुरू असताना पोलिसांनी तिथे जाऊन बळाचा वापर केला, आंदोलकांवर अमानुषपणे लाठी हल्ला केला, अश्रुधुराचा वापर करण्यात आला. हवेत गोळीबारही केला.

मराठा समाजाने आजवर अनेक भय मोर्चे काढले परंतु कधीही कायदा आणि सुव्यवस्थेचा प्रश्न निर्माण होईल अशी कृती केली नाही. असे असताना अंतरवाली येथे आंदोलकांवर पोलिसांकडून लाठी हल्ला करण्याचा सरकारचा हेतू स्पष्ट झालेला नाही, सरकारच्या या कृतीचा निषेध करण्यासाठी राज्यभरात समाजाच्या वतीने आंदोलन

करण्यात येत आहे, लातूर जिल्ह्यातील समाज बांधवांकडूनही ठिकठिकाणी बंद पुकारण्यात येत आहेत, आंदोलने करण्यात येत आहेत, या संपूर्ण आंदोलनाला लातूर शहर जिल्हा काँग्रेस व लातूर जिल्हा काँग्रेसचा पाठिंबा असल्याचे संयुक्त पत्र लातूर शहर जिल्हा काँग्रेसचे अध्यक्ष ए.ड. किरण जाधव आणि लातूर जिल्हा काँग्रेसचे अध्यक्ष श्रीशैल उटगे यांनी प्रसिद्धीस दिले आहे, मराठा समाजाला कायद्याच्या कसोटीवर टिकणारे आरक्षण मिळवून देण्यासाठी काँग्रेस पक्ष कटिबद्ध असून, पक्षाचे नेते माजी मंत्री अमित विलासराव देशमुख, आमदार धीरज देशमुख यांनी विधानसभेत तसेच योग्य व्यासपीठावरून आवाज उठवलेला आहे त्यांच्यामार्फत यासाठीचा पाठपुरावा सुरू आहे. मराठा समाजाला आरक्षण मिळेपर्यंत पक्षाच्यावतीने जे जे करणे शक्य आहे ते सर्व काही पक्षाच्या वतीने करण्यात येत आहे असेही या प्रसिद्धिपत्रकात म्हटले आहे.

## काँग्रेस विधी विभागाच्या पदाधिकाऱ्यांनी घेतले दिल्लीपराव देशमुख यांचे मार्गदर्शन

लातूर (प्रतिनिधी) - महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस विधी विभागाच्या वतीने काँग्रेसच्या माजी अध्यक्ष सोनियाजी गांधी, काँग्रेसचे अध्यक्ष खा.मल्लिकार्जुन खर्गे, काँग्रेसचे माजी अध्यक्ष राहुलजी गांधी, भारताचे माजी गृहमंत्री शिवराज्य पाटील चाकूरकर सहकार महर्षी तथा माजी मंत्री दिलीपरावजी देशमुख, प्रदेश काँग्रेसचे अध्यक्ष नानाभाऊ पटोले, विधिमंडळाचे नेते बाळासाहेबजी थोरात, विरोधी पक्षनेते विजयजी वडेजीवार, माजी मंत्री तथा लातूर शहरचे आमदार अमितभैर्या देशमुख व लातूर ग्रामीणचे आमदार धिरजभैर्या विलासरावजी देशमुख, महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस विधी विभागाचे अध्यक्ष अ.ड.रवी प्रकाश जाधव यांच्या मार्गदर्शनाखाली लातूर जिल्हा काँग्रेसचे अध्यक्ष श्रीशैल्यदादा उटगे, लातूर शहर काँग्रेसचे अध्यक्ष अ.ड. किरण जाधव यांच्या शुभहस्ते विधी विभागाच्या नूतन पदाधिकाऱ्यांना काँग्रेस भवन येथे नियुक्तीपत्र देण्यात आले.



याबद्दल आशियाना येथे सहकार महर्षी दिलीपरावजी देशमुख यांचे लातूर जिल्हा काँग्रेसच्या विधी विभागाचे नूतन अध्यक्ष अ.ड.प्रवीण हणमंतराव पाटील, लातूर शहर विधी विभागाचे नूतन अध्यक्ष अ.ड.सचिन पंचाक्षरी महाराष्ट्र प्रदेश विधी विभागाचे नूतन सचिव अ.ड. राजेंद्र काळे व महाराष्ट्र प्रदेश विधी विभागाचे नूतन सचिव अ.ड.दौलत दाताळ यांनी भेट घेऊन आभार व्यक्त केले व मार्गदर्शन घेतले. यावेळी लातूर ग्रामीण मतदारसंघाचे माजी आमदार अ.ड. व्यंकनाना भिसे, महाराष्ट्र राज्य साखर संघाचे संचालक आबासाहेब पाटील, संत शिरोमणी मारुती महाराज साखर कारखान्याचे अध्यक्ष गणपतरावजी बाजूळगे, इंदिरा

## साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांच्या जयंतीनिमित्त फकिरा पॅथर आयोजित माणुसकीवर परिषद २०२३ संपन्न



नवी मुंबई/ए.के.हनवते : दिनांक ३१/१०/२०२३ रोजी साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या १०३ व्या जयंती उत्सवानिमित्त फकिरा पॅथर सामाजिक संघटना आयोजित माणुसकी परिषद - २०२३ हा कार्यक्रम साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे सांस्कृतिक भवन जुईनगर या ठिकाणी आयोजित करण्यात आला होता त्यावेळी या कार्यक्रमास ठाणे लोकसभेचे माजी

खासदार श्री. संजीवजी नाईक, व लहजी शक्ती सेनेचे राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री. विष्णूभाऊ कसबे, क्रांतीज्योती कुसुमताई गोपले, (भाजप) उत्तर भारतीय सेलेचे श्री. राजेशजी राय, माजी नगरसेवक श्री. शशिकांतजी भोईर, श्री राजेशजी शिंदे, श्रीम. काशीबाई लांडगे, मा. परिवहन सदस्य श्री. राजेंद्र ईंगळे, श्री. जर्नाधन सुतार, श्री. आनंद शिंदे, शितलताई ईंगळे, इत्यादी नेते कार्यकर्ते व प्रचंड प्रमाणात मातंग समाज बांधव, भगिनी, विद्यार्थी, उपस्थित होते.

## प्रशांत राजगुरू यांना राज्यस्तरीय गुणवंत शिक्षक गुरुगौरव शिक्षकरत्न पुरस्कार

छत्रपती संभाजीनगर : मनुष्यबळ विकास लोकसेवा अकादमी या सामाजिक, शैक्षणिक व सांस्कृतिक क्षेत्रातील राष्ट्रीय बाणाच्या उपक्रमशील संस्थेद्वारे संपन्न होत असलेल्या राज्यस्तरीय गुनिजन गौरव महासंमेलन २०२३ या उपक्रमात राज्यस्तरीय गुणवंत शिक्षक गुरुगौरव शिक्षकरत्न पुरस्कार २०२३ प्रशांत

काशिनाथ राजगुरू सर मु.पो. आसेगाव तालुका गंगापूर. जिल्हा छत्रपती संभाजीनगर (औरंगाबाद) यांना देऊन सन्मानित करण्यात आले आहे. श्री. राजगुरू हे मागील बारा वर्षांपासून श्री. बबनराव ढाकणे प्राथमिक माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालय, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर (औरंगाबाद) या ठिकाणी सहशिक्षक म्हणून



कार्यरत आहेत त्यांना हा पुरस्कार मिळाल्याबद्दल राजगुरू परिवार, मित्र मंडळ, नातेवाईक, तसेच सहकारी शिक्षक वर्ग, संस्थेतील पदाधिकारी या सर्वांकडून त्यांचे अभिनंदन करण्यात येत आहे.

## बाजार समित्या सक्षमीकरणासाठी प्रयत्न करणार - संतोष सोमवंशी



शिर्डी :- महाराष्ट्र राज्य बाजार समिती सहकारी संघाची ५४ वी वार्षिक सर्वसाधारण सभा सभापती बाळासाहेब नाहटा यांच्या अध्यक्षतेखाली, उपसभापती संतोष भाऊ सोमवंशी यांच्या उपस्थितीत शिर्डी जिल्हा अहमदनगर येथे संपन्न झाली. यावेळी उपसभापती संतोष सोमवंशी यांनी महाराष्ट्रातील बाजार समित्या सक्षमीकरणासाठी प्रयत्न करणार असे मत व्यक्त केले यापुढे म्हणाले की, पणन सुधारणेमुळे होणाऱ्या संपूर्ण शेतीमालाच्या नियमनमुक्ती नंतर बाजार समित्यांच्या उत्पन्नाचे स्त्रोत कमी होऊन बाजार समित्यांचे उत्पन्न घटणार आहे परिणामी बाजार समित्यांच्या अस्तित्वाचा प्रश्न निर्माण होणार आहे बाजार समित्यांचे अस्तित्व टिकवण्यासाठी आणि सक्षमीकरणासाठी विविध शिफारशी शासनाकडे करणार असे मत महाराष्ट्र राज्य बाजार समिती सहकारी संघाचे उपसभापती संतोष भाऊ सोमवंशी यांनी व्यक्त केले. यावेळी बाजार समिती संघाचे सभापती बाळासाहेब नाहटा, उपसभापती संतोष सोमवंशी, माजी आमदार केशवराज मानकर, सिंधुदुर्ग जिल्हा बँक अध्यक्ष मनीष दळवी, मुंबई बाजार समिती सभापती अशोकराव डक, पोपटराव सोनवणे, दामोदर नवपुते, आनंदराव जगताप, संजय कामनापुरे, दिनेश चोखरे, बाबाराव पाटील, पंढरीनाथ थोरे, संदीप काळे, सौ रंजना काडेलकर, कार्यकारी संचालक किशोर कुलकर्णी यांच्यासह महाराष्ट्रातील बाजार समितीचे सभापती, उपसभापती, संचालक प्रतिनिधी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहून अनेक प्रश्नांबाबत टाव पारित केले अत्यंत खेळीमिळीच्या वातावरणात संघाची ५४ वी वार्षिक सर्वसाधारण सभा संपन्न झाली.

## ‘पाणी हेच जीवन’ आहे; वाहत्या पाण्याला चालायला लावूया, चालणाऱ्या पाण्याला थांबायला लावूया, आणि थांबलेल्या पाण्याला मुरवायला लावूया - जयाजी पाईकराव

लातूर (प्रतिनिधी) - पाण्याबाबत सतर्क होणे गरजेचे आहे. पूर्वी माथ्यापासून पायथ्यापर्यंत वाहून जाणारा पडलेल्या पाऊसाचा प्रत्येक थेंब हा जागोजागी अडवला गेला तर जीवसृष्टी अबाधित राहील. असे प्रतिपादन मराठावाड्यातील जेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते उगम सामाजिक संस्थेचे अध्यक्ष जयाजी पाईकराव यांनी पर्यावरण विषयी कार्य करणाऱ्या लातूर मधील सामाजिक संस्थांच्या सहका-यांशी बोलताना व्यक्त केले. बदलत्या परस्थितीत आपण वेळीच सावध होऊन पर्यावरण संवर्धना सोबत



व्यक्त केलं आजच वेळ आहे पाणी वाचवाल तर वाचाल असेही ते म्हणाले. लातूर मधील पर्यावरण विषयक कार्य करणाऱ्या समविचारी सामाजिक संस्थांनी सहाद्री देवराई, द लातूर संस्कृती, वसुंधरा प्रतिष्ठान, लातूर वृक्ष चळवळ, माझं लातूर, निसर्ग प्रतिष्ठान, वृक्ष प्रतिष्ठान, कलापंढरी या सामाजिक संस्थांच्या वतीने जयाजी

पाईकराव यांचा सत्कार करण्यात आला. हिंगोली जिल्ह्यामध्ये कळमनुरी तालुक्यात कयाथू आणि आसना नदीच्या खोऱ्यात नैसर्गिक स्थानिक प्रजातीच्या गवताचा अधिवास त्यांनी शेतकऱ्यांच्या मदतीने जतन केला आहे. पवना मारवेल जोंधळी या गवताचा अधिवास जतन केला आहे. या त्यांच्या कार्याची पाहणी करण्यासाठी पर्यावरण विषयक शास्त्रज्ञ श्री माधव गाडगीळ यांनीही कयाथु नदीच्या खोऱ्यात विविध गावांना भेट दिली. आज लातूरहून हिंगोलीला जात असताना श्री जयाजी पाईकराव यांचा सत्कार पर्यावरण विषयक कार्य करणाऱ्या सर्व संस्थांनी केला या सत्काराला उत्तर देताना ते म्हणाले पाण्याचा प्रत्येक थेंब मुरवायला हवा. सी सी टी माथ्याजवळ पायथ्याजवळ खोल सीसीटी खूप महत्त्वाची आहे. पाण्याचा थेंब आडवला तर वनस्पती ह्या जगतील टीकतील. लातूर येथील सहाद्री देवराई पावसाच्या पाण्यावर यामुळेच यशस्वी झाली आहे, सीसीटी मुळेच स्थानिक प्रजातीचे वृक्ष तेथे टिकले आहेत. अशा प्रकारचे कार्य सर्व ठिकाणी व्हायला हवे.